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Ve čtvrtek jednali zástupci Sdružení místních samospráv ČR s ministrem pro sport,
prevenci a zdraví Borisem Šťastným. Hlavním tématem setkání byly možnosti spolupráce v
oblasti sportovní infrastruktury a pohybových aktivit v obcích.

Diskuse se mimo jiné zaměřila na podporu rekonstrukcí a rozvoje sportovišť prostřednictvím Národní
sportovní agentury (NSA) i na dostupnost sportovních areálů pro občany.

Členové předsednictva Sdružení místních samospráv ČR upozornili, že programy NSA, například
‚Můj klub‘, dlouhodobě čelí výraznému převisu žádostí. Zatímco alokace se pohybují v řádu stovek
milionů korun, skutečné potřeby obcí dosahují přibližně miliardy a půl korun. Zástupci SMS ČR byli
v této souvislosti ministrem ujištěni, že v rámci státního rozpočtu byla pro oblast sportu přidána
miliarda korun. Proto by měly být všechny žádosti uspokojeny v letošním roce.

„Obce patří k největším poskytovatelům sportovišť pro rekreační i klubový sport, ať už jde o
cyklostezky, dětská hřiště, venkovní posilovny, pumptracky či hřiště pro míčové sporty. Údržba a
nezbytné rekonstrukce tohoto vybavení vyžadují dostatečné a udržitelné financování, včetně
předvídatelné dotační podpory ze strany státu,“ řekl Petr Halada, předseda Sdružení místních
samospráv ČR.

Sportoviště mají být dostupná

Dalším bodem schůzky byla role školních areálů, resp. otevírání školních sportovišť
veřejnosti a nutnost zapojení zřizovatelů. Obce nesou odpovědnost za stav, bezpečnost a také
náklady sportovišť, proto se jejich provoz nesmí řešit izolovaně.

„Víme z území, že řada školních sportovišť je již veřejnosti otevřená a menší školy často
fungují komunitně, například formou pronájmu tělocvičny. Pokud někde sportoviště
otevřená nejsou, bývá to kvůli obavám z možných škod na vybavení,“ uvádí Jiří Černý, člen
předsednictva Sdružení místních samospráv ČR.

Obě strany jednání se shodly, že je klíčové komunikovat v obcích přínosy, které
zpřístupnění sportovišť veřejnosti přináší. Zástupci SMS ČR také potvrdili, že jsou připraveni
spolupracovat s ministerstvem na lepší evidenci sportovišť a jejich registru, který ministerstvo
plánuje vytvořit.

Tématem jednání byla dále možnost rozvoje veřejných prostor pro pohyb, včetně nízkoprahových
hřišť pro děti a mládež, kteří nemají možnost zapojit se do klubového sportu. Tyto prostory mají
pomoci odstranit finanční a logistické bariéry pro pravidelný pohyb. Zástupci ministerstva i SMS ČR
jsou v tomto ohledu připraveni spolupracovat a podporovat neorganizované pohybové aktivity, které
vycházející z rodin a místních komunit – například spontánní využívání hřišť a dalších sportovišť, jež
mají obce k dispozici.



Spolupráce pokračuje

Celé jednání potvrdilo, že spolupráce státu a obcí je klíčová pro dostupnost pohybu a sportu pro
všechny generace. Zástupci SMS ČR deklarovali ochotu podílet se na přípravě strategických
dokumentů týkajících se sportu a pohybu v obcích, zapojit se do pracovních skupin i do přípravy
zamýšleného nového zákona o sportu.

„Chceme být konstruktivním partnerem ministerstva při nastavování dotačních programů, otevírání
sportovišť i v oblasti volnočasových aktivit v regionech. I nadále je naším cílem mít aktivní roli v
rozhodování o sportovní infrastruktuře a o podpoře rekreačního, ale i klubového sportu.“ dodala
Lenka Matějová, legislativní analytička SMS ČR z Pracovní skupiny pro školství, sport a kulturu.
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